



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. _____

din _____ 2020

Chișinău

Privind modificarea unor hotărâri ale Guvernului

În temeiul Legii asistenței sociale nr. 547/2003 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr. 42-44, art. 249), cu modificările ulterioare, și al Legii nr. 489/1999 privind sistemul public de asigurări sociale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 1-4, art. 2), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Regulamentul cu privire la modul de evidență și distribuire a biletelor de reabilitare/recuperare acordate pensionarilor și beneficiarilor de alocații sociale de stat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 372/2010 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 72-74, art. 449), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1) punctul 5 va avea următorul cuprins:

„**5.** Persoana care îndeplinește condițiile pentru obținerea biletului de tratament în temeiul mai multor acte normative sau care se raportează la două sau mai multe categorii de beneficiari are dreptul la un bilet, la alegere, în baza unui singur temei. În acest caz, solicitantul va prezenta un certificat de confirmare că în ultimii trei ani, iar în cazul persoanelor specificate în pct. 7¹, care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, nu a beneficiat de bilet de tratament sanatorial prin intermediul altor structuri. Prevederile prezentului punct nu se aplică însoțitorilor.”;

2) se completează cu punctul 8¹ cu următorul cuprins:

„**8¹.** Beneficiarii indicați în pct. 7¹, care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, conform trimiterii-extras (Formular nr. 027/e) din Fișa medicală a bolnavului de staționar (Formular nr. 003/e-2012) sau Fișa medicală a bolnavului de ambulator (Formular nr. 025/e), au dreptul la bilete în Centrul de reabilitare a persoanelor vârstnice și persoanelor cu dizabilități (adulte) „Speranța”, or. Vadul lui Vodă, sau Centrul de reabilitare a invalizilor și pensionarilor „Victoria” al Republicii Moldova, or. Sergheevca,

Ucraina, peste rând, indiferent de faptul dacă anterior au beneficiat de bilet în modul stabilit, distribuit de structura teritorială de asistență socială.”;

3) la punctul 26 litera e), după cuvintele „în ultimii trei ani” se introduce textul „, iar în cazul persoanelor specificate în pct. 7¹, care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală,”.

2. Regulamentul cu privire la prestațiile în sistemul public de asigurări sociale pentru prevenirea îmbolnăvirilor și recuperarea capacității de muncă a asiguraților prin tratament balneosanatorial, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 290/2010 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 62-63, art. 365), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1) la punctul 44:

- după cuvintele „asiguraților care au” se introduce textul „pneumofibroze drept consecință a COVID-19 în primele 9 luni după boală, au”;

- se completează cu o propoziție cu următorul cuprins:

„Pentru asigurații care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, conform trimiterii-extras (Formular nr. 027/e) din Fișa medicală a bolnavului de staționar (Formular nr. 003/e-2012) sau Fișa medicală a bolnavului de ambulator (Formular nr. 025/e), biletele se acordă peste rând, indiferent dacă anterior au beneficiat de bilet în modul stabilit.”;

2) punctul 50 va avea următorul cuprins:

„**50.** Asiguratul care îndeplinește condițiile pentru obținerea biletului în temeiul mai multor acte normative, la alegere, va beneficia de bilet în baza unui singur act. Dreptul la bilet se acordă nu mai des decât o dată la trei ani calendaristici, iar în cazul asiguraților care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19 – o dată în primele 9 luni după boală. În asemenea situații, beneficiarul de bilet este obligat, la solicitarea persoanei împuternicite de către organizația sindicală sau de către administrația unității economice, să prezinte certificate eliberate de către celelalte instituții, care confirmă faptul că în ultimii trei ani, iar în cazul asiguraților care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, nu a beneficiat de bilet prin intermediul instituțiilor respective.”

3. Regulamentul privind condițiile, modul de asigurare, evidență și distribuire a biletelor de tratament sanatorial acordate veteranilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 190/2010 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 39-40, art. 252), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1) se completează cu punctul 3⁴ cu următorul cuprins:

„**3⁴.** Persoanele indicate în pct. 5, care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, conform trimiterii-extras (Formular nr. 027/e) din Fișa medicală a bolnavului de staționar (formular nr. 003/e-2012) sau Fișa medicală a bolnavului de ambulator (formular nr. 025/e), beneficiază

peste rînd de bilet de tratament sanatorial, indiferent dacă anterior au beneficiat de bilet în modul stabilit, distribuit de către Casa Națională de Asigurări Sociale/casa teritorială de asigurări sociale.”;

2) punctul 6 va avea următorul cuprins:

„6. Persoana care îndeplinește condițiile pentru obținerea biletului de tratament în temeiul mai multor acte normative sau care se raportează la două sau mai multe categorii de beneficiari are dreptul la un bilet, la alegere, în baza unui singur temei. În acest caz, solicitantul va prezenta un certificat de confirmare că în ultimii trei ani, iar în cazul persoanelor specificate în pct. 5, care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, nu a beneficiat de bilet de tratament sanatorial prin intermediul altor structuri. Prevederile prezentului punct nu se aplică însoțitorilor.”;

3) la punctul 8, după textul „formular nr. 070/e” se introduce textul „ , după caz, formular nr. 027/e, formular nr. 003/e-2012 sau formular nr. 025/e”;

4) la punctul 21, litera d) va avea următorul cuprins:

„d) certificatul prin care se confirmă că solicitantul nu a beneficiat de bilet în ultimii trei ani, iar în cazul persoanelor specificate în pct. 5, care au pneumofibroze drept consecință a COVID-19, în primele 9 luni după boală, în temeiul altor acte normative;”.

4. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării.

Prim-ministru

ION CHICU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,
ministrul finanțelor

Serghei PUȘCUȚA

Ministrul sănătății,
muncii și protecției sociale

Viorica Dumbrăveanu

Notă informativă
la proiectul hotărîrii Guvernului pentru modificarea unor acte normative

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului.

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale.

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite:

Proiectul a fost elaborat în scopul asigurării dreptului la reabilitare/recuperare a persoanelor asigurate, persoanelor vîrstnice, persoanelor cu dizabilități adulte și veteranilor de război care au pneumofibroze ca rezultat al infecției cu COVID – 19.

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi:

Se propune:

- completarea cu punctul 8¹, Regulamentul cu privire la modul de evidență și distribuire a biletelor de reabilitare/recuperare acordate persoanelor în vîrstă și celor cu dizabilități, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 372/2010 în contextul acordării dreptului persoanelor în vîrstă și persoanelor cu dizabilități adulte, la servicii de reabilitare/recuperare, care au pneumofibroze drept consecință ale COVID – 19 în primele 9 luni după boală, peste rînd, indiferent de faptul dacă anterior au beneficiat de bilet.
- modificarea punctului 44 din Regulamentul cu privire la prestațiile în sistemul public de asigurări sociale pentru prevenirea îmbolnăvirilor și recuperarea capacității de muncă a asiguraților prin tratament balneosanatorial, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 290/2010 în sensul acordării, în regim prioritar a dreptului persoanelor asigurate la tratament balneosanatorial, care au pneumofibroze drept consecință ale COVID – 19 în primele 9 luni după boală, peste rînd, indiferent de faptul dacă anterior au beneficiat de bilet.
- completarea cu punctul 3⁴, Regulamentul privind condițiile, modul de asigurare, evidență și distribuire a biletelor de tratament sanatorial acordate veteranilor, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 190/2010, în vederea acordării dreptului veteranilor, peste rînd, la tratament sanatorial, care au pneumofibroze drept consecință ale COVID – 19 în primele 9 luni după boală, indiferent dacă anterior au beneficiat de bilet în modul stabilit, distribuit de CNAS/CTAS.

Concomitent, proiectul stabilește actele necesare pentru acordarea dreptului la bilet de reabilitare/recuperare /tratament sanatorial peste rînd a categoriilor vizate.

Fundamentarea economico-financiară:

Implementarea modificărilor operate nu vor necesita alocarea mijloacelor financiare suplimentare din bugetul de stat.

Avizarea și consultarea publică a proiectului:

Anunțul privind inițierea elaborării proiectului actului normativ a fost plasat pe [saiul particip.gov.md](https://particip.gov.md) și poate fi accesat la următorul link:
<https://particip.gov.md/proiectview.php?l=ro&idd=7534>.



În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul și nota informativă au fost plasate pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md și pe pagina web oficială a Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, la compartimentul Transparența, secțiunea Proiecte supuse consultărilor publice.

Ministerul a definitivat proiectul în baza propunerilor și obiecțiilor parvenite pe marginea acestuia din partea ministerelor și instituțiilor interesate. De menționat, că propunerile și recomandările parvenite au fost reflectate în Sinteza obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) la proiect.

Constatările expertizei anticorupție

Conform raportului de expertiză anticorupție, proiectul în redacția parvenită la efectuarea expertizei anticorupție nu conține factori și riscuri de corupție.

Constatările expertizei juridice

Propunerile și obiecțiile Ministerului Justiției au fost reflectate în Sinteza obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) la proiect.

MINISTRU

Viorica DUMBRĂVEANU